
Προϋπολογισμός 2015: Αναζήτηση πρόθυμων
συνενόχων για την κοινωνική καταστροφή

Τρία στοιχεία χαρακτηρίζουν τον προϋπολογισμό του 2015 που κατατέθηκε την Παρασκευή 31 Οκτωβρίου
στο περιφερειακό συμβούλιο για έγκριση. Το πρώτο είναι πως αντιμετωπίζει βασικές κοινωνικές
ανάγκες όπως είναι η εκπαίδευση και η υγεία σαν «επικουρικές» και με το μαχαίρι των περικοπών,
πέφτει ανελέητα πάνω τους. Και όλα αυτά για να «καλοπιάσουμε της αγορές» και να υποταχτεί η ζωή της
εργαζόμενης πλειοψηφίας στις ανάγκες του τοκογλυφικού χρέους… Το δεύτερο είναι πως αποτελεί ένα
ακόμα κυβερνητικό πραξικόπημα, μιας και συντάχθηκε, καθ΄ υπαγόρευση του «Παρατηρητηρίου
Οικονομικής Αυτοτέλειας», σε σύμπλευση με το «Μεσοπρόθεσμο Πλαίσιο Δημοσιονομικής Στρατηγικής».
Ένας προϋπολογισμός δηλαδή κομμένος και ραμμένος στις απαιτήσεις της ΕΕ και προσαρμοσμένος στην
προσπάθεια βίαιης μεταφοράς του κοινωνικού πλούτου στα χέρια του ντόπιου και ξένου κεφαλαίου. Το
τρίτο είναι πως ο προϋπολογισμός αυτός δένει «πιστάγκωνα» την ελπίδα υποχρεώνοντας το λαό
να μάθει να ζει στη μιζέρια. Στην πράξη η έγκριση του προϋπολογισμού συνιστά ταυτόχρονα
υποταγή και αποδοχή της πιο βάρβαρης πολιτικής, μετατρέποντας τους περιφερειακούς
συμβούλους της πλειοψηφίας που τελικά τον υπερψήφισαν σε άβουλους στρατιώτες και
συνενόχους στο διαρκές έγκλημα εναντίον του λαού μας.

Προσπαθώντας να δώσουμε απλά μια μικρή εικόνα των παραπάνω αρκεί να αναφέρουμε την μείωση της
τάξης των 800.000 ευρώ στα βοηθήματα των νεφροπαθών και τη μείωση κατά 6,25% για την κάλυψη
δαπανών για τη μεταφορά μαθητών. Περικοπές που καταδεικνύουν το δολοφονικό προφίλ αυτής
της πολιτικής με τον πιο ψυχρό τρόπο. Τέτοιου είδους μεθοδεύσεις θα οδηγήσουν χιλιάδες παιδιά
στην εγκατάλειψη της εκπαίδευσης, μιας και οι συγχωνεύσεις και καταργήσεις σχολείων, κυρίως στην
περιοχή της Λάρισας και της Καρδίτσας και παλαιότερα στα Τρίκαλα, σε συνδυασμό με την αδυναμία
πρόσβασης προς τα εναπομείναντα σχολεία, θα μετατρέψουν την παρακολούθηση των μαθημάτων σε έναν
ανυπέρβλητο Γολγοθά. Αυτό εξάλλου που ενδιαφέρει τόσο την περιφερειακή, αρχή όσο και την
όμορη κυβερνητική συμμορία, δεν είναι οι κοινωνικές ανάγκες, αλλά η κατάρτιση
ισοσκελισμένων και πλεονασματικών προϋπολογισμών στα πλαίσια της δημοσιονομικής
πειθαρχίας, γεγονός που επιβεβαιώνεται και με την ΚΥΑ 29531 που εστάλει σε περιφέρειες και δήμους
από τις 25. Τι και αν στοιβάζεται ο λαός στα αζήτητα της ανεργίας, τι και αν η παιδεία και η υγεία
γίνονται μακρινά όνειρα, οι συμφωνίες με το ΔΝΤ και την ΕΕ να είναι καλά….

Σε αυτά τα πλαίσια, η Αριστερή Παρέμβαση στη Θεσσαλία, ζήτησε να αποσυρθεί ο
προϋπολογισμός προκειμένου να επιστραφεί ο κοινωνικός εκβιασμός που επιχειρεί να επιβάλει η
συγκυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ στις τοπικές κοινωνίες. Να αποσυρθεί ο προϋπολογισμός που δεν συντάχθηκε
με τα μάτια στραμμένα στην κοινωνία, αλλά με εντολές του «Παρατηρητηρίου Οικονομικής
Αυτοτέλειας» και κριτήριο τους τοκογλύφους των τραπεζών και την εξυπηρέτηση μικρών και
μεγάλων επιχειρηματικών συμφερόντων. Για την Αριστερή Παρέμβαση εξάλλου, ή θα συγκρουστείς
με το ασφυκτικό πλαίσιο κυβέρνησης-ΕΕ-εργοδοσίας, ή θα γίνεις χειροκροτητής και γρανάζι της
κοινωνικής εξαθλίωσης. Ο περιφερειάρχης κ. Αγοραστός απέρριψε την εν λόγω πρόταση
εκβιάζοντας πως αν δεν εγκριθεί ο προϋπολογισμός η Θεσσαλία θα μείνει χωρίς χρήματα. Είναι πολύ
γνώριμοι πλέον αυτού του τύπου οι εκβιασμοί. Τα τελευταία χρόνια εξάλλου τους ασκούσαμε πολλές
φορές από τους εκφραστές της αστικής πολιτικής. «Ευρώ ή χάος», «μνημόνια ή χρεοκοπία»,
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«αποπληρωμή του χρέους ή δε θα έχουμε μισθούς και συντάξεις» και αλλά πολλά ευφυολογήματα των
χαϊδεμένων παιδιών των τραπεζών. Τα αποτελέσματα είναι ορατά πλέον στον καθένα, με τις στρατιές
ανέργων, με τις ελαστικές σχέσεις εργασίας να βασιλεύουν, με την ουσιαστική κατάργηση της δημόσιας
υγείας καιν όλων των δημόσιων κοινωνικών αγαθών, ταυτόχρονα με την εκτίναξη του χρέους , με την
πρόσδεση στην «προκρούστεια κλίνη» μιας ολόκληρης γενιάς που καλείται να ζήσει με όρους των αρχών
του 1900. Από αυτή τη σκοπιά δεν μας κάνει εντύπωση η στάση του κ. Αγοραστού. Απλά εκπληρώνει το
ρόλο για τον οποίο στηρίχτηκε από τη ΝΔ.
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•Προϋπολογισμό για την εξυπηρέτηση των αναγκών των εργαζομένων και του λαού, της νεολαίας και
των ανέργων, των αυτοαπασχολούμενων και των φτωχών αγροτών και όχι σύμφωνα με τις επιταγές του
κεφαλαίου, των τραπεζών, των τοκογλύφων δανειστών, της Ε.Ε. και του Δ.Ν.Τ.

•Επαναφορά του ύψους της χρηματοδότησης των ΚΑΠ που έχουν περικοπεί. Άμεση απόδοση από το
κράτος στους ΟΤΑ των χρωστούμενων πόρων.

.Κατάργηση του «Παρατηρητηρίου Οικονομικής Αυτοτέλειας», ανατροπή του «Μεσοπρόθεσμου Πλαισίου
Δημοσιονομικής Στρατηγικής».

•Καμιά μείωση των κοινωνικών υπηρεσιών. Καμιά υποβάθμιση των σχολείων, των δημόσιων υπηρεσιών.
Καμιά υποταγή στις ορέξεις αρπαχτικών τύπου Φούχτελ. Ανοιχτή κόντρα με το Τ.Α.Ι.Π.Ε.Δ., όχι στο
ξεπούλημα δημόσιας γης.

•Λεφτά για τις κοινωνικές δαπάνες, για μισθούς και συντάξεις και τις λαϊκές ανάγκες σε παιδεία, υγεία,
πρόνοια, υποδομές, πολιτισμό και αθλητισμό.

•Να διαγραφεί το χρέος της κεντρικής Κυβέρνησης των Δήμων και των Περιφερειών.

•Να πληρώσουν οι τράπεζες και το κεφάλαιο την κρίση και όχι ο λαός

Η τελική καταψήφιση του προϋπολογισμού από την Αριστερή Παρέμβαση επιχειρεί να αναδείξει για μια
ακόμη φορά, πως η συντριβή του ασφυκτικού πλαισίου του χρέους, της ΕΕ και του κοινοβουλευτικού
ολοκληρωτισμού είναι ο μόνος δρόμος για να ανασάνει η εργαζόμενη πλειοψηφία. Δεν επιδιώκουμε
εξάλλου την «ανάπτυξη» του καπιταλιστικού κέρδους, αλλά την ανάπτυξη κοινών αγώνων
ρήξης και ανατροπής με στόχο την εργατική – λαϊκή δημοκρατία και την κοινωνική
απελευθέρωση. Δεν επιδιώκουμε το καπιταλιστικά εφικτό, αλλά παλεύουμε για το κοινωνικά
αναγκαίο.
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